

“友谊”工程推动中毛合作不断深化

新华社记者 司源

“举杯痛饮，同声歌颂，友谊地久天长……”7月初，在位于毛里塔尼亚首都努瓦克肖特的孔子学院教室里，中文教师李漠正带领学生们合唱《友谊地久天长》，悠扬的旋律传递着跨越语言与国界的情谊。

“这首歌大家都会唱，正如中毛之间的友谊，历久弥新。”李漠说。

中国与毛里塔尼亚1965年7月19日建交。60年来，“友谊”成为贯穿两国合作的关键词——友谊港、友谊医院、中毛友谊立交桥……

努瓦克肖特自治港又称友谊港，位于大西洋沿岸，被誉为毛里塔尼亚“经济之肺”。港口由中企承建，1986年正式投入运营。

友谊港建设前，毛里塔尼亚几乎无天然港湾、物资匮乏，施工条件极为艰难，欧洲人

认为这里根本不适宜建设港口。友谊港的建成，被毛方视为国家经济独立的象征。

“没有港口，我们国家许多发展项目根本无法实施。深水港的建成促进了工业设备、生活物资的进口，为国家发展奠定了物质基础。”友谊港港务局顾问费萨尔·拜鲁克说。他曾被派往中国留学，学习港口管理。

近年来，在中方持续支持下，友谊港不断扩容升级。港务局商务经理艾哈迈杜·穆赫塔尔·盖伊德介绍，2024年港口年吞吐量达612万吨，年集装箱处理量达23万个标准箱，承担全国约八成对外贸易。

“如今，港口不仅服务毛里塔尼亚全国，更促进了面向马里等内陆国家建设内陆港，并规划在港区设立经济特区，以支持石油和天然气产业发展。”盖伊德说，“港口的发展壮大离不开中方大力支持，希望我们的合作能够延续下去。”

今年5月落成的中毛友谊立交桥，是促进中毛两国基础设施“硬联通”和人民“心联通”的又一重大标志性项目。

中毛友谊立交桥位于努瓦克肖特N2国道，由中企承建。项目建成后有效缓解了努瓦克肖特主干道交通压力，为城市发展注入新动能。当地居民出行环境得到改善，中毛友谊立交桥也成为深受民众喜爱的网红打卡地。

项目还促进了本地就业。中方工程师把手向毛方员工传授技术，培养出大批钢筋工、测量工、试验员等技术人才。“许多当地员工被其他项目争抢，我们培养的人才真正得到了认可。”项目施工技术组组长张会杰说。

中毛医疗卫生领域的合作同样温暖人心。由中国援建的友谊医院2010年建成，位于努瓦克肖特阿拉法特区，是首都最大公立综合医院之一，辐射近六成当地中低收入人群。

“中国朋友给了我们很大帮助。”医院院

长穆斯塔法·阿卜杜拉希说，中方不仅援建医院，还长期提供设备、药品与技术支持。

此外，中国自1968年起派出援毛里塔尼亚医疗队，至今已累计派出35批800多人次，持续在当地开展医疗服务。第35批援毛医疗队在友谊医院设有专门的中医诊室，中医针灸治疗颈肩腰腿痛疗效显著，深受当地患者欢迎。

“每次开诊都有很多人排队看中医，我们也培训本地医生中医知识，让更多当地人了解中医。”医疗队队员柳思佳说。

回顾这些以“友谊”命名的项目，中国驻毛里塔尼亚大使唐中东接受记者采访时说，毛方主动推动将援助项目系列化为“友谊”工程，反映出中方援助在当地深入人心，也体现出中毛之间深厚的政治互信与人民友好。“未来还会有很多‘友谊’项目落地，推动两国关系不断迈上新台阶。”

(新华社努瓦克肖特7月20日电)



越南下龙湾游船倾覆事故致35人遇难4人失踪

据越通社当地时间7月20日援引越南广宁省人民委员会发布的最新数据报道，19日在广宁省下龙湾发生的游船倾覆事故已造成35人遇难、4人失踪，另有10人获救。图为人们在越南广宁省下龙湾开展救援工作。

新华社/越通社

出口民调：

日本执政联盟难以维持参议院过半议席

新华社东京7月20日电 (记者陈泽安 李子越)日本媒体20日公布的最新出口民调结果显示，自民党和公明党组成的执政联盟将难以维持参议院过半议席。

《朝日新闻》和日本TBS电视台公布的出口民调结果显示，自公执政联盟将在此次参议院选举中获得41席，加上75个非改选议席，总共将在参议院占据116席。另据日本广播协会公布的出口民调数据，执政联盟将获得32席至51席，加上75个非改选议席，最终可能拿下107席至126席。目前总体来看，执政联盟维持参议院过半议席难度大。

日本国会参议院共设248个议席，议员任期6年，每三年改选一半。本届参议院选举将选出125个议席，包括到期改选的124个议席和1个补选议席。

此次参议院选举当地时间20日7时开始投票，20时结束投票，共有522名候选人参选。目前，计票工作正在进行。

日本首相石破茂领导的内阁在此次选举中面临大考。在去年10月举行的国会众议院选举中，自公两党执政联盟未能获得过半数议席，成为少数派政府，如果参议院选举再次失利，丧失多数地位，石破茂的执政之路预计更加困难。

以叙达成停火协议的背后

新华社记者 程帅朋 冀泽

针对叙利亚南部苏韦达省德鲁兹武装派别与贝都因部落连日以来的激烈冲突，叙政权19日宣布实施全面立即停火。当天早些时候，美国官员宣称以色列和叙利亚已就冲突达成停火协议。此前，叙政权安全部队进入叙南部并与德鲁兹派别交火，以色列很快以保护叙德鲁兹人为由介入。

分析人士指出，达成停火是各方妥协的结果，背后有各自考量。

以色列对叙发动军事行动，一度空袭首都大马士革目标，向叙政权施压。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春认为，以色列希望叙利亚维持虚弱和分裂的状态。此次冲突中，以色列意在通过空袭威慑叙政权，却无法仅依靠此方式打退贝都因部落武装，而以方此次并无意出动地面部队深度介入。

有分析指出，以色列通过空袭已暂时实现维持分裂状态、威慑叙政权的目标。不过，它收回了自己所谓叙政权武装不得进入叙南部的“红线”，做出让步。

这次冲突让叙利亚局势更加不稳定。牛新春指出，叙政权介入苏韦达省冲突的主要目的之一是希望实际控制该省，解决德鲁兹武装派别问题。不过，在以色列强力介入后，叙政权目标落空。

德鲁兹武装派别和贝都因部落在冲突中遭受重大冲击，当地陷入人道主义危机。据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”19日统计，13日以来发生在苏韦达省的武装冲突和以色列对叙空袭已造成940人丧生。国际移民组织18日说，冲突已导致逾7.9万人流离失所。苏韦达省内粮食、燃料和饮用水短缺问题日益严重。

据叙媒体报道，停火宣布后，苏韦达省首府苏韦达市内各街区的冲突已停止，但德鲁兹和部落武装仍在省内一些地点激烈交火。叙新闻部门19日披露，停火会分三个阶段进行：一是分隔交战双方、推动释放被扣押人员；二是快速输送人道援助和医疗物资；三是在苏韦达省重建国家机构、部署安全部队。

分析人士指出，停火能否得到有效执行有待观察，特别是第三阶段内容的落实绝非易事，叙政权和德鲁兹人过去数月来在相关问题上始终未能达成一致，同时以色列方面的立场让形势更加复杂难解。

此次以色列介入叙国内冲突，引发地区国家深度忧虑。美国智库战略与国际问题研究中心发表文章指出，很多阿拉伯国家担心，以色列在美国的偏袒下在中东地区几乎毫无顾忌地发动军事袭击，加剧地区局势动荡。卡塔尔半岛电视台报道说，以色列正在试图建立它的“中东强权地位”。

中东分析人士指出，从去年12月打击叙利亚境内目标，到过去半年里多次打击黎巴嫩境内目标，再到持续打击加沙，对也门和伊朗动手等，以色列一直在采取主动、扩张性的军事行动。美国政府持续偏袒、甚至支持以色列的做法，美方还提出所谓“清空加沙”等计划，美以同盟的强权主义是中东最大的不稳定因素。

(新华社大马士革7月20日电)



“国社之镜·世纪光影”新闻摄影展在墨西哥城举办

由新华社社和墨西哥联邦众议院主办的“国社之镜·世纪光影”新闻摄影展日前在墨首都墨西哥城开展。上百名墨各界人士出席开幕式并观展。

这次展览在墨联邦众议院举行，精选中墨、中拉交往珍贵瞬间，展示在一个中国原则

基础上蓬勃发展的中拉关系全景，映照出中国式现代化进程中的历史跨越与时代风貌。展览将持续至本月25日。

图为近日在墨西哥首都墨西哥城，观众观看“国社之镜·世纪光影”新闻摄影展。

新华社发 (弗朗西斯科·卡涅多 摄)

在链博会上看到潜力与机遇

我们重要的客户和消费群体，中国的企业近年来也在飞速发展。我们对中国市场充满信心。”布迪卡说。

在墨西哥展区，墨西哥驻华大使馆贸易和农业事务专员阿兰萨苏·巴燕告诉记者，今年是她第二次参加链博会，她亲身感受到今年的展会规模更大、境外参展商比例更高，中国企业及其展示的前沿技术令人印象更为深刻。尽管墨西哥与中国地理距离遥远，但是通过链博会这样的平台可以将两国更紧密地联系在一起。“期待通过此次链博会，助力墨西哥企业与中国企业走得更近，促使更多中国企业赴墨投资并开展业务，深

化商业合作。我们热切盼望着明年继续参加链博会。”

随着今天上午百余家中外企业和机构签约参展明年的第四届链博会，更多来自全球的声音将汇聚于此，共同描绘“链接世界、共创未来”的生动图景。“作为创新积聚的平台，链博会将为中国与世界构筑起产业互融、创新互促、市场互通的桥梁。这不仅是一个展示和交流的平台，更是深化合作、共谋发展的舞台。”中国贸促会会长任鸿斌表示，以“链”为媒将助力中外企业长期合作，推动形成精准、有活力的企业共生态。

(本报北京7月20日电)

产品市场造成冲击。

除了上述问题外，欧盟成员国近来在对美贸易谈判、巴以冲突、援助乌克兰等方面也都有立场差异。不过面对复杂多变的外部局势，尤其是美国在贸易和防务等方面的压力，欧盟对外仍极力展现团结，同时试图通过欧盟扩员、欧元区扩大以及提升欧元地位等方式来增强欧盟的凝聚力。

近两年来，德国经济陷入衰退，曾经在欧盟发挥重要影响力的“法德轴心”逐渐黯然失色，东欧一些国家则趁机加强存在感。不过在近日，法国总统马克龙和德国总理默克尔先后访问英国，并与英国分别签署合作协议，欧洲似乎要出现英法德“三驾马车”引领的新趋势。

有分析人士认为，法、德两国与英国接近更多是出于防务发展和合作方面的考虑，由于英国的外交重点是北约和英美关系，而法德两国的目标是加强防务自主，这三国的合作能走多远还有待观察。不过可以确定的是，随着美欧关系转变、俄乌冲突持续，欧盟内部在诸多问题上的分歧将会长期存在。“老欧洲”与“新欧洲”之间，欧盟成员国和欧盟领导层之间，也将在欧盟框架内继续利益博弈。

G时事观察

分歧加剧，欧盟面临多重考验

的新欧洲竞争力基金，拨款1000亿欧元支持乌克兰等。

尽管欧盟委员会主席冯德莱恩称该预算案为“新时代的预算案”，但欧尔班认为乌克兰是该预算案的最大受益者，而欧洲农民等将是最大的输家。德国则表示欧盟大幅提高预算“不可接受”。欧盟希望通过加税来筹集资金的方式也引发一些国家不满。

有欧洲媒体认为，欧盟预算案需要得到27个成员国一致同意，并经欧洲议会批准。由于多国对最新预算案不满，未来两年欧盟成员国恐怕会就预算案展开长期博弈。

除了预算问题，欧盟内部在能源和移民等问题上也暴露出分歧。

在欧盟近日审议对俄制裁方案时，斯洛伐克曾多次表示反对。而对于欧盟在2027年之前逐步停止进口俄罗斯石油和天然气的提案，斯洛伐克和匈牙利也予以反对。欧盟的数据表明，匈牙利和斯洛伐克目前仍从俄罗斯进口大量石油。

波兰和德国则因边境管控问题产生龃龉。波兰7月初宣布，对波兰和德国、立陶宛

的边境实施临时管控，期限至8月5日。在此之前，波兰明确反对德国对其边境恢复检查。

实际上，欧盟内部的一些分歧已存在多年。例如，2015年欧洲难民危机爆发后，意大利、希腊以及东南欧的一些国家就抱怨欧盟不能帮助它们分担难民涌入的压力。后来欧盟讨论出台新移民政策时，很多国家反对强制摊派难民配额。2024年欧盟理事会终于批准了新的移民和庇护法案，但波兰等国仍继续反对难民配额。2026年该法案能否顺利实施还不得而知。

有媒体分析指出，欧盟各成员国之间发展水平不同，各自的利益也不同。东欧一些加入欧盟不久的国家，希望能获得更多资金以促进发展，不愿意花钱来安置难民。欧盟决定减少进口俄罗斯能源后，西欧的一些国家可以有更多的替代能源，但东欧国家由于地理位置、基础设施等方面的限制，无法迅速摆脱俄罗斯能源，否则经济就将承受损失。在此之前，东欧一些国家曾就乌克兰农产品过境问题与欧盟争吵，因为其担心乌克兰农产品会对本国农



波兰华沙：爵士舞会

近日，波兰华沙举行庆祝老城战后重建系列活动，包括街头爵士乐舞会、音乐会和主题展览等。图为人们在华沙老城露天爵士乐舞会上跳舞。

新华社发 (亚普·阿林 摄)

本报记者 朱亚男

本报记者 毕振山

今天，历时5天的第三届中国国际供应链促进博览会(下称“链博会”)落下大幕。据了解，链博会境外参展商占比逐年攀升，从首届的26%、第二届的32%，上升至本届的35%。其中，世界500强和行业龙头企业占比超过65%；参展商覆盖范围从首届的55个国家和地区，增加到本届的75个。大批美国、欧盟、日本企业积极参展。

在链博会的展馆里，记者注意到，境外参展商除了大家耳熟能详的外资企业，还有不少是以国家名义设立的国家展。展会上，许多外国参展商向记者表示，链博会以最直观的方式，展现了中国的强大吸引力，他们在链博会上看到了与中国企业合作的巨大机遇。

在卢旺达国家展区，林旺达正忙着接待客户。这是他第二次参加链博会，但他早已跟中国结下深厚感情。几年前，他曾在中国

引发欧尔班不满的这项预算案，由欧盟委员会于7月16日公布。这项预算案总额约2万亿美元，涵盖2028年至2034年，资金重点用于国防、科研和农业等领域。其中，国防和航天领域的拨款为1310亿欧元，是现有水平的5倍。预算还计划设立总额为4510亿欧元